



还有不到一个月，新的一批孩子将踏入幼儿园的大门。这也预示着他们要离开家长庇护的翅膀，慢慢开始独立的飞行旅程。连哄带骗送到门口，宝宝哭得梨花带雨，又拉住妈妈的衣角死死不放……这种场景在入园新生中屡见不鲜。有人笑谈，孩子入园像进了集中营，放学则像解放一样解脱。

经过3个月的走访观察，笔者发现在济南童林堡幼儿园，新生试园却展现出了不同的景象。孩子能笑着入园，而且放学了还赖着不想走。究竟是如何做到这些？让我们探究一下不同教育理念的做法。

孩子乐玩、家长宽心的童林堡幼儿园

让孩子笑着入园、赖着不走的幼儿园是什么样子的呢？

孩子入园会哭 让家长揪心

当孩子到了入园的时节，家长最头疼的事情就是孩子哭着喊着不上幼儿园，尤其是第一天没怎么哭，第二天倒哭得厉害了。不少家长提到，童林堡是个神奇的幼儿园，它似乎有魔法，能让孩子一来就不舍得离开。笔者与托班的邱琛老师聊起来，她笑着说，这很正常，国内外的孩子都一样入园会哭。有着七年幼师经验的她分析道，孩子入园哭，主要有五个原因，一是不熟悉，往往对新的环境有排斥感；二是不舒服，因为呆惯了的家才是她最安逸的地方；三是不好玩，因为幼儿园是学校毕竟不是游乐园；四是不安全，家长孩子一个门里一个门外孩子感觉被“丢”了；五是不专业，因为家长往往“骗”“吓”“急”，不了解孩子心理。

“为什么这么多孩子都没哭呢，还在童林堡赖着不走呢？”面对笔者的疑惑，邱老师说，对于孩子的分离焦虑期，我们进行了充分的研究和准备，我们Adele园长还专门在省电视台少儿频道作嘉宾分享呢。我们童林堡从今年7月就陆续开展了童玩节、泼水节、免费英语夏令营、开放日进教室等活动，为孩子创造入园体验机会，让他们熟悉；并且30多个功能区，欢乐镇、采摘课、蹦蹦床、室外爬筒，小朋友们玩的不亦乐乎；通过家长说明会，让年轻的爸爸妈妈们了解两三岁的宝贝正是安全敏感期，如何有技巧的陪伴和离开，然后再通过试园加之引导就完全能做到孩子能开开心心的来，色彩艳丽的园区、功能多样的设施自然孩子就不想走喽。

一天看不到孩子 让家长担心

身边的小虫突然离开一天不在家，作为家长，真的很不适应，所以幼儿园门口早早就站满了接孩子的家长。国内幼儿园的封闭式教育造成了幼儿园的神秘，加之很多幼儿园缺少说明和沟通，让“落寞”的家长在家也是心神不宁，不如干脆去幼儿园看看。

几天的试园，在童林堡倒没出现这种情形。笔者带着好奇，“逮”着一位拿着自制课件的老师，原来是小班的李洪春老师，作为六月就面试入园的第二批“资深老师”，她倒没有一点奇怪。音乐出身的她，声音听起来异常好听。“正常啊，在童林堡，家长是可以看到孩子的呀。”她说，童林堡幼儿园，安装了100多个摄像头，你在大厅、休息室都可以看到每一个角落。正式开了园，家长可以通路网路，在手机端就可有选择地看到孩子的身影，上课、用餐、游戏，如同直播一样，我们都自然了哟。我们进行了两次开放日，三次泼水节，四次家长会，每次都有系统的介绍，并回答爸爸妈妈爷爷奶奶姥姥姥爷的疑问，家长困惑小了，担心自然少喽！“家长放心了，其实我们的压力好大哟”，李老师顽皮的笑了，打着招呼忙去了。

所有童林堡的人员，必须签订一个《入职承诺书》，包括对孩子和家长的承诺、对园子和同事的承诺、对自己和家庭的承诺，处处体现着严谨，句句都有针对性，而且家属要签字通过。专业保障教学，用心成就放心。和谐的家园共建，透明的园方沟通，才是保证家长和社会放心的基本要素，园

董刘合平补充道。 在幼儿园能学什么 让家长很关心

孩子来到幼儿园能学到什么？这是大多数“宝妈”们的诉求。提到老师，陪同笔者的人力专员赵丛丛建议我去听听韦老师的课。韦蜀华老师来自台湾，有着20年的幼教经验。笔者来到中班教室，正巧老师们在模拟教学。短短的半个多小时，韦老师从小故事入手，形体语言非常丰富，一会是看图翻书、一会律动传唱，感觉不是在上课，而是一次舞台话剧。

在童林堡，孩子使用的教材是柏克莱中英文生活主题统整课程，这是一套多数台湾幼儿园都在使用的教材。与国内的教材不同，这套教材不分语言、算数等，而是每本书定一个主题，例如花园里、宠物店、小画家等，里面教的是生活技能，但仔细一看，算数、表达、音乐、运动通通包含其中。除此之外，孩子们的音乐课有专门的奥尔夫音乐教材，科学课有专门的魔法科学操作DIY教材。

丰富的课程安排和户外活动还不够，特色课程在童林堡也是必不可少的。国学、烘焙、绘本……在这里，孩子们可以体验到他们感兴趣的一切。在户外活动

中，男老师能给孩子提供专业的指导和最安全的防护。更加令家长们兴奋的是，这些特色课程全部是免费的，他们再也不需要花钱给孩子在外面报兴趣班了。

吃得怎么样才能 让家长放心、孩子开心

孩子吃什么是家长超乎自己的关心，园董刘总深有体会，因为他担着一个著名餐饮企业的独立董事。“市面上不少的馒头不是当年的粮食制造的，你知道吗？”笔者被问懵了，“我也是深入了餐饮行业才了解的”，刘总表情严肃。

自己的孩子也在幼儿园，刘总对食谱细之又细。花生豆腐滑鱼丝，自种丝瓜薯面饼，刘总叫来厨师长，如数家珍地报着菜名。厨师长50多岁，转业军人出身，曾经担任一所知名涉外幼儿园的厨师长，一看就很实在正直。他介绍

到，周一到周五，早餐方面，每天一个特色，港式小笼包、台式叉烧包、美式大汉堡、中式小油条、西式培根卷，说得笔者都饿了。这些都是自制的，绝不会有添加剂什么的，而且包括猪肝等动物内脏刘总都不准许，厨师长补充道。为了孩子的吃，我们专门请了营养师，还从五星级酒店挖来了餐饮部主管，刘总笑着说，要对不起我们重金打造的“法式体验餐厅”呀。

为了让孩子吃的开心，家长放心，这个周六，童林堡专门举办美食品鉴会，邀请了一大帮刘总儿子的好朋友和他们的家长前来品鉴，给幼儿园提出中肯意见。除了园子内自有的16快种植区和无土栽培室，开园后，也将组织家长去参观蔬菜的定点基地，让童林堡的美食同她的师资、课程、硬件一样，成为园子的亮点和行业的标杆！

刚开园，就超过了100名孩子入园，真是济南幼儿园里的一颗启明星。8月25日(下周一)，童林堡幼儿园将迎来它的第一批宝贝，让他们提前试园。读者有想了解更多童林堡信息的，可以拨打电话：0531-80961118。还没为孩子选好幼儿园的家长，一定要来看看呀。

▼柏克莱教材主编台湾林教授来济亲自给老师培训

